



Městský úřad Strakonice

Odbor životního prostředí
Oddělení vodního hospodářství
Velké náměstí 2
386 01 Strakonice

Vážený pane starosto, vážená paní starostko,

čím dál častěji se na nás obracejí lidé, občané Vašich obcí, o pomoc se „zápachem“ a viditelném znečištění ve vodním toku nebo rybníku (toto se týká většinou obcí a místních částí, které nejsou zakončeny centrální ČOV). **V některých obcích pak často končí splašky, hygienické potřeby, vlhčené ubrousky, zbytky jídel a další nevhodné předměty v povrchových vodách.** Tato nečištěná odpadní voda vypouštěná do povrchových vod (recipientů) způsobuje nejen estetické problémy, ale především vnáší do vodních toků organické látky, toxiny, patogenní mikroorganismy a další látky působící negativně na vodní ekosystém.

Prvním krokem při stížnosti podobného rázu je kontrola platnosti povolení k nakládání s vodami, tj. k vypouštění odpadních vod do vod povrchových. Obec, kde se nachází jednotná, popř. oddílná kanalizace, musí mít v souladu s vodním zákonem (č. 254/2001 Sb.) **platné povolení k vypouštění odpadních vod ze všech volných kanalizačních výustí.** Toto povolení se vydává na časově omezenou dobu (max. 10 let). **Proto je možné, že i Vaše obec nebo její místní části již nemá (nebo brzy mít nebude) platné povolení k vypouštění odpadních vod.** Za přestupek spáchaný vypouštěním odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních bez povolení k nakládání s vodami lze uložit pokutu **do 5.000.000 Kč.**

Dále vodoprávní úřad upozorňuje, že zákon o vodovodech a kanalizacích (č. 274/2001 Sb.) se nevztahuje na kanalizace, u nichž je průměrná denní produkce menší než 10 m³, nebo je-li počet fyzických osob trvale využívajících kanalizaci menší než 50. V opačném případě obec musí plnit povinnosti vyplývající z tohoto zákona. **Mimo jiné i povinnost mít zpracovaný kanalizační řád.** Kanalizační řád stanoví pravidla a podmínky pro připojení producenta odpadních vod na kanalizaci pro veřejnou potřebu, určuje limity znečištění odpadních vod vypouštěných do této kanalizace a obsahuje další a další náležitosti. Odvedení odpadních vod z pozemků a staveb občanů je splněno okamžikem vstupu odpadních vod z kanalizační přípojky do kanalizace pro veřejnou potřebu. Jenže každý **producent (občan) vypouštějící odpadní vody do kanalizace pro veřejnou potřebu je povinen řídit se ustanovením platného kanalizačního řádu** a hodnotami přípustného znečištění odpadních vod vypouštěných do kanalizací dle nařízení vlády č. 401/2015 Sb.

Z výše uvedeného vyplývá, že pokud se v oblasti volných kanalizačních výustí objeví nežádoucí předměty a zápach, může za to občan. I když obec vlastní kanalizaci a nevztahuje se na ní zákon o vodovodech a kanalizacích, **je zodpovědná za to, co „teče“ z výusti.** Pokud tedy ukazatele znečištění vykazují nadlimitní hodnoty, **musí si obec „došlápnout“ na jednotlivé občany.** Opřít se pak můžete právě o kanalizační řád. Identifikátorem znečištění jsou ukazatelé BSK₅, CHSK_{Cr}, NL (popř. další), které nesmí překročit povolené hodnoty. Vodoprávní úřad může v tomto případě kontrolovat pouze to, zda mají občané platné povolení odkanalizování nemovitosti.

Důležité body, které je třeba vzít na vědomí:

1) Mít platné povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových

- v podmínkách vydaného povolení jsou stanoveny povinnosti provádění rozborů z výustí, měření množství vypouštěných odpadních vod a další povinnosti

2) Mít zpracovaný a aktualizovaný kanalizační řád obce (pokud se na Vaší obec vztahuje zákon o vodovodech a kanalizacích).

V případě dalších dotazů se můžete kdykoliv obrátit na zdejší vodoprávní úřad.

Ing. Jaroslav Brůžek
vedoucí odboru životního prostředí

Rozdělovník:
Obce na území ORP Strakonice

14. 1. 2010 27. 1. 2010